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ТАКСОНОМІЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ЄС ТА УКРАЇНСЬКА 
СИСТЕМА КОДИФІКАЦІЇ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 
д.е.н., професор Макаренко І.О. 

аспірант Фомінов Р.М. 
Сумський державний університет, Україна 

 
Сталий розвиток, згідно основоположної доповіді 1987 р. Комісії 

Брундтланду [1], це «розвиток, який задовольняє потреби нинішнього 
покоління без шкоди для можливості майбутніх поколінь задовольняти свої 
власні потреби». Ця концепція отримала широке визнання в різних секторах і 
регіонах, бо сталий розвиток підкреслює важливість інтеграції економічних, 
соціальних та екологічних міркувань у процеси прийняття рішень для 
забезпечення довгострокової життєздатності та справедливості. З часом він 
перетворився на керівну базу для політиків, компаній і громад, які прагнуть 
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досягти процвітання, зберігаючи природні ресурси та підвищуючи суспільний 
добробут.  

Звідси, порівняння систем унормування сталого розвитку між 
Європейським Союзом (ЄС) та Україною має важливе значення для розуміння 
того, як різні регіони підходять до цілей сталого розвитку (ЦСР) та визначають 
пріоритети. Оскільки світове співтовариство бореться з нагальними 
екологічними, соціальними та економічними проблемами, потреба у 
всеохоплюючих структурах для спрямування зусиль щодо сталого розвитку 
стає все більш очевидною.  

В ЄС система унормування сталого розвитку регулюється низкою 
директив, постанов і стратегій, спрямованих на сприяння захисту 
навколишнього середовища, соціальній справедливості та економічному 
процвітанню. Так, до документів, які спрямовані на те, щоб економіка ЄС була 
сталою належать: Європейська зелена угода [2], Директива про відновлювані 
джерела енергії [3], Новий план дій із циклічної економіки [4], а також 
Європейський соціальний фонд (ESF), Система торгівлі викидами ЄС (EU 
ETS) тощо.  

Через те, що ЄС прагне досягти амбітних кліматичних та енергетичних 
цілей до 2030 року, у 2018 році Європейська Комісія опублікувала План дій 
щодо фінансування сталого зростання [5], заснований на рекомендаціях Групи 
експертів високого рівня щодо розробки стратегії ЄС щодо сталого 
фінансування. Частиною реалізації Плану дій щодо фінансування сталого 
зростання є – Регламент ЄС щодо створення основи для сприяння сталим 
інвестиціям [6] (Таксономія ЄС). Він встановлює систему класифікації, яка 
надає підприємствам спільну мову для визначення того, чи слід вважати певну 
економічну діяльність «екологічно стійкою» або «зеленою». Стандартизація 
концепції екологічно стійкого інвестування в ЄС спрямована на сприяння 
інвестуванню в екологічно стійку економічну діяльність і залучення 
інвестицій з-за кордону для суб’єктів господарювання.  

Регламент ЄС про таксономію класифікує економічну діяльність за 
шістьма екологічними цілями, відомими як «цілі екологічної ефективності». 
Ці цілі узгоджуються з основними цілями сталого розвитку ЄС: 

1. Пом’якшення наслідків зміни клімату. Діяльність, спрямована на 
скорочення викидів парникових газів і пом’якшення наслідків зміни клімату 
включає: інвестиції у виробництво відновлюваної енергії, підвищення 
енергоефективності, транспортування з низьким вмістом вуглецю та практику 
сталого сільського господарства. 

2. Адаптація до зміни клімату. Ця ціль охоплює заходи, які допомагають 
суспільству і екосистемам адаптуватися до наслідків зміни клімату шляхом 
залучення інвестицій у стійкість інфраструктури, системи управління водними 
ресурсами, заходи захисту від повеней тощо.  
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3. Раціональне використання та охорона водних і морських ресурсів. 
Інвестиції в очисні споруди, технології рециркуляції води, стале управління 
рибальством і проекти збереження моря сприяють сталому використанню та 
захисту водних і морських ресурсів.  

4. Перехід до циркулярної економіки. Ціль включає заходи, які 
сприяють ефективному використанню ресурсів, зменшенню відходів і 
переходу до моделі циркулярної економіки за допомогою інвестицій в 
інфраструктуру переробки, технології поводження з відходами, ініціативи еко-
дизайну та оптимізацію життєвого циклу продукції.  

5. Запобігання та контроль забруднення. Діяльність, спрямована на 
запобігання та зменшення забруднення повітря, води та ґрунту за допомогою 
розвитку технологій контролю забруднення повітря, будівництва очисних 
споруд, проектів рекультивації ґрунту та систем моніторингу забруднення.  

6. Охорона та відновлення біорізноманіття та екосистем. Ціль охоплює 
заходи, спрямовані на захист і відновлення наземного та морського 
біорізноманіття, екосистем і природних середовищ існування, зокрема щодо 
відновлення лісів, програми збереження дикої природи та практики сталого 
землеустрою [6]. 

Крім того, Регламент ЄС про таксономію запроваджує обов’язкові 
вимоги щодо розкриття інформації, спрямовані на три групи користувачів: 

1. Учасники фінансових ринків, які пропонують фінансові продукти в 
ЄС, включаючи постачальників операційного пенсійного забезпечення. 

2. Великі компанії, які вже зобов’язані надавати нефінансовий звіт 
відповідно до Директиви про нефінансову звітність [7]. 

3. ЄС та держави-члени, встановлюючи публічні заходи, стандарти або 
позначки для зелених фінансових продуктів або корпоративних облігацій [7]. 

З іншого боку, український підхід до унормування сталого розвитку все 
ще перебуває на ранніх стадіях розробки та впровадження. Тому, незважаючи 
на те, що законодавча база України відрізняється від законодавчої бази ЄС, 
вона також має різноманітні стратегії, механізми та інструменти, спрямовані 
на сприяння захисту навколишнього середовища, соціальній справедливості та 
економічному процвітанню. До них належать: Основні засади (стратегія) 
державної екологічної політики України [9], Державна стратегія регіонального 
розвитку [10], Національна економічна стратегія [11], Механізми підтримки 
відновлюваної енергетики («зелені» тарифи), Програми енергоефективності 
[12], а також різноманітні закони, що стосуються Програми соціальної 
допомоги, Реформи ринку праці, Антикорупційних заходів тощо.  

Виходячи з успішної практики ЄС, Україні наразі бракує подібної 
нормативно-правової бази для визначення сталої економічної діяльності та 
сприяння інтеграції ESG в інвестиційні рішення. Відсутність таких стандартів 
перешкоджає здатності країни залучати стійкі інвестиції та узгоджувати свій 
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економічний розвиток із глобальними цілями сталого розвитку. 
Запровадження системи унормування в Україні могло б підвищити прозорість, 
підзвітність і довіру до фінансового сектору, а також залучити інвестиції в 
проекти, які мають позитивний екологічний і соціальний вплив. 

Отже, відсутність системи унормування та стандартизованих 
механізмів звітності ESG в Україні є значною прогалиною порівняно з 
нормативно-правовою базою ЄС. Усунення цієї проблеми шляхом розробки та 
впровадження стандартів таксономії та вимог до звітності ESG може сприяти 
розвитку сталого фінансування та сприянню відповідальним інвестиційним 
практикам в Україні. Адже Регламент ЄС про таксономію встановлює 
стандартизовану систему класифікації для визначення економічної діяльності, 
яка сприяє досягненню екологічних цілей, таких як пом’якшення наслідків 
зміни клімату та адаптація до них, забезпечуючи чіткі критерії для визначення 
того, чи є економічна діяльність екологічно стійкою, тим самим допомагаючи 
інвесторам приймати обґрунтовані рішення та спрямовуючи капітал на стійкі 
інвестиції. 
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Результати науково-технічної діяльності розглядаються як один з 

ключових напрямків розвитку української економіки, що забезпечує 
реалізацію національних інтересів нашої країни. Реалізація можливостей 
науково-технічного комплексу країни забезпечить збільшення валового 
внутрішнього продукту, створення нових виробничих потужностей, 
підвищення продуктивності та якості праці, підвищення престижу науково-
технічної діяльності. Основними цілями держави є підвищення рівня і якості 
життя населення на основі розвитку виробництва конкурентоспроможної 
вітчизняної продукції з високими технічними і споживчими 
характеристиками, прогресивних структурних перетворень в області 
матеріального виробництва, підвищення експортного потенціалу української 
економіки, створення нових робочих місць, розширення якості життя 
населення на основі податкової бази, що забезпечує оборонну, технологічну, 
економічну та екологічну безпеку нашої країни [1-13]. 

Створення високотехнологічної продукції вимагає великих фінансових 
витрат. У той же час в умовах обмеженості бюджетних коштів держава може 
взяти на себе витрати, пов'язані зі створенням результатів науково-технічної 
діяльності в пріоритетних галузях науки і техніки. Пріоритетними для держави 
є розробки, що забезпечують реалізацію зазначених основних цілей держави, 
а також вирішення завдань зміцнення обороноздатності країни, що особливо 
важливо в умовах повномасштабного військового вторгнення росії в нашу 
країну.  


